

青年商會理事會聚焦ESG推廣等多項核心議題



金門縣國際青年商會今日召開第32屆第二次理事會，在會長楊需塔主持下順利進行。本次會議圍繞多項核心議題，涵蓋ESG推廣、地方創生、區域交流及組織運作強化，展現金門青商對未來發展的明確規劃與積極行動。

為響應全球永續發展趨勢，理事會決議於6月8日「國家海洋日」聯合金門縣環保局與昇恆昌，共同推動ESG理念，落實聯合國永續發展目標（SDGs）。此次活動將透過實際行動宣導環境保護的重要性，讓企業與青年夥伴攜手為金門的海洋環境貢獻一份心力，強調企業社會責任與可持續發展的價值。

在強化組織運作方面，金門青商將與金門縣工商投資策進會合作，開設一系列專業課程，協助會員提升商務技能與領導能力。這些課程將聚焦於職場溝通、企業管理與創新思維，透過系統性的學習，為青年企業家打造更具競爭力的發展平台，培育具備全球視野與在地實踐能力的青年商業領袖。

區域交流的推動也是此次理事會的重要討論議題。會中確認了南三區交接典禮與南區副總佈達的時程，期待透過跨區合作深化金門與南部青商的連結。透過互訪與交流，促進區域資源共享與商業合作，讓青年企業能夠在更廣闊的平台上發展，創造更多合作機會，進一步擴展金門青商的影響力。

地方創生方面，理事會決議於5月4日至5日舉辦「創生小聚工作坊」，邀請青商夥伴共同參與，透過創新討論與企業連結，探索適合金門在地發展的創生模式。這場工作坊將聚焦於如何結合金門的文化與產業特色，推動地方經濟轉型，吸引更多青年投入地方創生行列，打造一個更具活力的產業生態。

本次會議亦確認了多項重要行程，包括3月8日將於葡京餐廳舉辦第32屆第一次會員大會，廣邀會員共同參與，凝聚青商向心力，深化交流合作。此外，2月12日至2月21日展開新春團拜，拜訪歷屆會長，促進世代間的傳承與連結。3月11日則將舉辦「員工高效溝通課程」，透過專業培訓提升職場軟實力，強化團隊協作，幫助青年會員在職場發展中更具優勢。

會議中特別祝賀會長楊需塔與輔導會長陳玉岱生日快樂，並感謝兩位會長的領導與付出，期許在新年度帶領金門青商持續成長，開創更具影響力的發展方向。此次理事會的召開，該會特別感謝茶茶、空茶空間提供舒適的會議環境，讓與會者能夠在優質的氛圍中討論青商事務，共同規劃未來發展。未來，金門青商將持續凝聚青年企業的力量，以創新精神推動商務發展與社會進步，共同打造2025年的新里程。

網友認乾爹邀投資 土銀戳破詐術



土銀金沙辦事處成功攔阻網路詐騙，金湖分局提醒鄉親提高警覺。（分局提供）

記者陳麗好／金沙報導
詐騙技法層出不窮，日前在土地銀行金沙辦事處舉行員警關懷及警方耐心勸說，凝聚青商向心力，深化交流合作。此外，2月12日至2月21日展開新春團拜，拜訪歷屆會長，促進世代間的傳承與連結。3月11日則將舉辦「員工高效溝通課程」，透過專業培訓提升職場軟實力，強化團隊協作，幫助青年會員在職場發展中更具優勢。

會議中特別祝賀會長楊需塔與輔導會長陳玉岱生日快樂，並感謝兩位會長的領導與付出，期許在新年度帶領金門青商持續成長，開創更具影響力的發展方向。此次理事會的召開，該會特別感謝茶茶、空茶空間提供舒適的會議環境，讓與會者能夠在優質的氛圍中討論青商事務，共同規劃未來發展。未來，金門青商將持續凝聚青年企業的力量，以創新精神推動商務發展與社會進步，共同打造2025年的新里程。

鋰電池與其他類乾電池應分開回收

記者莊煥寧／金城報導
民衆在垃圾分類、資源回收時，廢電池的回收其實對環境保護是非常重要的，環保局提醒民眾廢鋰電池應與其他類廢乾電池分開回收，為資源最大化的人類健康盡一份力！
環保局指出，廢電池裡使用的材料並避免對環境和人類健康造成威脅。環保局將廢電池進行分類處理，依循電池的資源回復利用原則，來分離有用的材料組成將電池分為「鋰電池」與「其他類乾電池」。

鋰電池是相機、手機、平板及行動電源裡使用的。而其他類乾電池包含：玩具及遙控裡的鋰鎳電池或鹼錳電池、手錶裡的鈕扣電池、緊急避難照明設備裡的鎳鎘電池、筆記型電腦配備裡的鎳氫電池。

環保局提醒民眾，分類完的電池記得要妥善分裝，並交付資源回收車或收設施之販賣業者（如：量販店、超級市場、連鎖便利商店、連鎖清潔及化妝品零售業、交通場站便利商店、無線通信器材零售業及攝影器材零售業）、回收商、環保局（指定期公告時間）、新塘衛生掩埋場補貼先行撥打165或110向警方諮詢，以免遭轉，佯稱網路交友卻是真投資詐騙，一定要抱持「零信任」的态度，更要輕易匯款。金湖分局呼籲民眾若遇到相關問題及資訊，務必先行撥打165或110向警方諮詢，以免遭轉，佯稱網路交友卻是真投資詐騙，一定要抱持「零信任」的态度，更要輕易匯款。尤其，千萬別被網友的話術騙得團團轉。



何厝蕃薯主題遊程引領遊客體驗社區文化

記者陳麗好／金沙報導

何厝社區發展協會持續推動蕃薯主題體驗遊程，近期有喬登美語以及20名遊客團體走進何厝，認識瓦厝街的故事，也在挖地瓜、DIY地瓜圓、土仁粿等體驗中認識社區的物產，並走進民俗樓參觀，聆聽文化獎得主陳爲仕的介紹並體驗鑼鼓，大人小孩笑在豐富又傳統的活動中，滿載收穫而歸。



何厝推動蕃薯主題遊程，遊客體驗社區物產、鑼鼓文（何厝社區提供）

何厝隸屬於金沙鎮何斗里，村落內民宅因順地勢呈西南、西北或東北朝向池沼區，由於隨地勢延續春節「農遊金門」特色遊程的活動熱潮，社區日前迎來一群小小貴賓，喬登美語的小朋友走進蕃薯和金門人生活密不可分的關係，何厝社區發展協會近年來積極推動蕃薯主題體驗遊程，透過擬計畫、盤整資源、結合居民力量，申辦走讀、遊程、手作、體驗等，讓更多人走進何厝，希望能再現何厝風華。

何厝狀起伏，宛如傳統建築之瓦，故自古民眾又以「瓦」厝。而何厝聚落中有「七星池」且早期農產

豐富，地瓜就是盛產作物之一，為了延續40多年來

蕃薯和金門人生活密不可分的關係，何厝社區發展

協會近年來積極推動蕃薯主題體驗遊程，透過擬

計畫、盤整資源、結合居民力量，申辦走讀、遊程

、手作、體驗等，讓更多人走進何厝，希望能再現

訂閱本報刊登廣告請多就利用各地區代辦處
本報廣告組電子郵件信箱:t say1119@ms35.hinet.net
電話：332374
傳真：330884

金城地區
電話：328728
金城鎮民族路90號

金湖地區
電話：331525
金湖鎮山外里山外2-7號

金沙地區
電話：0933699781
金沙鎮官澳36號 李姪

烈嶼地區
TEL:363290 FAX:375649
手機：0963728817
烈嶼鄉后頭34之1號

夏興地區
電話：331818
0905372050
金湖鎮夏興84號

Q1 微型電動二輪車到哪裡申請牌照？

請至各地公路監理所站辦理。

公路監理機關
各地監理機關網站
各級機關網站
中華民國交通部
勞動部勞動力發展署
廣告

政令宣導廣告

金門縣地政局 地政用心 深得您心

即時加入 即時服務

廣告

加入本局LINE社群與FB粉絲專頁
輕鬆提出土地問題，即時獲得地政服務！

政令宣導廣告

金門縣地政局 關心您 電話(082)321177、326663



上市場購物，無論雞鴨魚肉與蔬菜，用秤磅重量，斤兩計算，才知總金額多少錢？銀貨兩訖，買賣雙方都滿意。

不可否認地，大家都有此經驗，每分錢都是血汗錢

秤頭是路頭

◎寒玉

錢財存得慢，卻是花得快，一分一毫均得來不易，豈有天上掉下來的禮物？因此，我們在收入有限、支出無限的情形下，自然要量入為出。

上市場，東看西看，不過就是為了新鮮又平價的東西，尤其是喜歡捧場鄉下阿嬤的農作物，但通常，她們幾乎個個都是「生意腳」，倒是鄉下阿伯比較阿莎力，但無論如何，價格好商量，心甘情願談好的價碼，我在乎的是斤兩。所謂秤頭是路頭，一次、兩次、三次，偷斤減兩者，絕對不會再去掏錢購買。任憑對方如何使出三寸不爛之舌，終究，不好的感受已深植心間，爾後即是拒絕往來戶。

以前，買了東西量少不會回家秤重量，自從接手老

家的祭祀，祭拜之多，相對的祭品也多，花錢有時如

流水，在盛產季節，無論瓜果、芋頭、大蒜或蔥菜，反正要拜，總是一次買許多，起初不在意，突然有天撞見許多人在同一地方購買後、紛紛拿起磅秤秤東西，順手也秤了一下，才知裡頭暗藏玄機，原來我也是其中一個冤大頭……。爾後屢試不爽，竟爲了刺探人心，而每次回家秤重量，幾乎都是秤頭不足，心頭雖然不悅，卻也令人玩味，難道對方都沒察覺自己的謬誤，還是把人當傻瓜？才會沉浸在偷斤減兩的思維裡？

於是，告訴自己不能再坐視不管，或許一個我購買算賺到，少一個我買賣也沒差，才會有此離譜現象。當我秤了斤兩要她看，對方冷冷的回一句：「看錯了！」原來我這個大白痴，一直讓人看錯秤頭。不過

也因此，她與我斷了路頭。往後少了我這個白目主顧，不知是她吃虧還是佔便宜？

一向買東西懶得出手，大都直接向商家說明購買數量，由商家拿取，不過這是自由心證，好的商家看到好主顧，會自動挑好的；但亦有生意人將那些「臭頭爛耳」的一把抓，好像我不在現場，是空氣一樣。竟忘了君子愛財取之有道，沒商德就沒人客。

做生意本來就是要賺錢，精明點也是理所當然，要永續經營，則不該只是在乎眼前的鷄頭小利，也許一兩次尙無人發覺，日子久了，總有被揭露的一天，當真相攤在陽光下，消費者的眼睛是雪亮的，少了陽光後的陰影庇護，亦不過是沒了面子又輸了裡子。

「趁錢有數，名聲要顧」，但磅秤雖小，卻能秤出人的誠信。每個人都要吃飯，但錢要賺得心安，可別口袋滿鈔票，臉上帶著得意的微笑，但人走在前頭，後面隨即招來指指點點的聲浪。人生亦不過是數十寒暑，可要留些名聲讓人打聽。

相 遇

◎章杰



【科幻沙龍】

西元2125年，地球這顆曾經美麗的藍色星球，因一場慘烈的核子大戰而變得滿目瘡痍。濃厚的輻射陰霾籠罩著大地，曾經繁華的都市淪爲一片廢墟，河流乾涸，海洋被污染得漆黑一片，生命的跡象在這片土地上逐漸消逝。人類，這個曾經在地球上主宰萬物的種族，被迫背井離鄉，踏上了尋找新家園的艱難旅程。

李維，這位堅毅勇敢的船長，肩負著人類未來的希望，率領著太空船「希望號」向著距離地球最近的系外行星半人馬座αCc（南門二Cc）進發。經過遙測，南門二Cc的質量，與恆星半人馬座間的距離，以及自轉、公轉週期，都和地球相似，海陸比例約一比一。總之，半人馬座αCc是人類適居行星。

「希望號」是人類科技的結晶，承載著無數人的夢想與期待。船上的船員們

來自不同的領域，他們各司其職，共同爲了尋找新家園的目標而努力。

科學官艾莉絲，擁有一頭俐落的短髮，眼神中透著聰慧與專注。此刻，她正全神貫注地分析著航行資料，修長的手指在控制台上靈活地敲擊著，每一個資料的細微變化都逃不過她的眼睛。她深知，這些資料關乎著整個航行的成敗，關乎著人類的命运。

工程師卡洛斯，身材魁梧，臉上總是蓄著短鬍鬚，給人一種沉穩可靠的感觉。他穿梭在各種機電設備之間，仔細檢查著每一個零件，確保太空船的機電系統一切正常。他的雙手佈滿了老繩，那是他多年從事工程工作留下的痕跡。

以輪流休眠的方式，「希望號」已歷經三十年的漫長航行，船員們的心中充滿了對未來的期待與不安。他們不知道半人馬座αCc等待著他們的是什麼，是生機還是

隱瞞什麼？半人馬座αCc歷經核子大戰，資源枯竭、環境崩潰，好不容易找到地球這個希望，你們告訴我們的，一定不是真的。」

索爾說罷，半人馬座αCc人的太空船突然開始閃爍詭異的光芒，能量讀數也開始劇烈波動，彷彿隨時準備發動攻擊。這突如其來的變故讓地球太空船上的船員們心跳陡然加快，緊張的氣氛達到了頂點。

就在這千鈞一髮之際，科學官艾莉絲突然喊道：「等等，我好像發現了什麼！」她迅速敲擊著控制台，調出一系列資料。原來半人馬座αCc人探測的是一百多年前的地球，由於宇宙中資訊傳遞的延遲和誤差，他們並不知道地球如今的慘狀。

李維立刻把這一發現告知半人馬座αCc人，他們得知後，情緒從憤怒轉爲震驚和茫然。李維面色無奈，耐心解釋道：「我們沒有隱瞞，地球確實毀於核戰。我們也在宇宙中漂泊，想尋找新的生存之地。原本以爲半人馬座αCc適合居住，沒想到你們也發生了核子大戰！」

僵持片刻後，李維放緩語氣，誠懇地說：

「我們都遭受了核戰的災難，都是宇宙中的流浪者。與其相互猜忌、對峙，不如放下成見，一起尋找新家園。」索爾沉默良久，面部波動逐漸平息，緩緩點頭：「你說得對，在這無盡宇宙中，我們不該內耗。」

艾莉絲和螢幕上的索爾對視一眼，眼中閃過一絲悲傷，輕聲說道：「地球……已經不再是你們想像中的樣子了。」「什麼意思？」索爾的聲音帶著疑惑，彷彿無法理解這個答案。李維沉重地回答：「我們經歷了核子戰爭，地球的空氣充滿毒氣，陸地和海洋都被輻射污染，氣候變得極端不穩定。我們離開時，地球已不再適合居住。」

一陣沉默後，索爾的聲音再次響起，帶著深深的哀傷：「我們也經歷過核子戰爭。半人馬座αCc的地表被輻射覆蓋。我們被迫在太空中流浪，原本以爲地球就是我們的希望，沒想到地球也毀於核子大戰。」

艾莉絲低聲說道：「看來，我們都是失去家園的流浪者。」卡洛斯苦笑著補上一句：「這宇宙還真是諷刺，我們以爲能夠在半人馬座αCc找到新家，結果卻遇上了同樣無家可歸的人。」

索爾的聲音突然變得堅定：「既然如此，我們何不一起流浪？或許在宇宙的某個角落，我們或許能找到一個新的家園。」

李維沉思片刻，點了點頭：「或許這是命運的安排。我們可以分享資源與技術，一起面對未知的旅程。」卡洛斯笑著說道：「聽起來不錯，至少我們不會再孤單了。」

在漫長的航行中，地球人與半人馬座αCc人之間的關係越來越融洽。雖然他們失去了家園，但在浩瀚的星海中，他們找到了新的夥伴與希望。

李維站在觀景窗前，望著無盡的星空，輕聲說道：「或許，家園不僅僅是一個地方，而是我們彼此之間的連結。」艾莉絲走到他身旁，點頭附和：「只要我們還在一起，家就永遠存在。」

兩艘太空船的光芒在黑暗中交織，如同兩顆相互依偎的星星，朝著未知的未來緩緩前行。在這無盡的宇宙中，他們的故事才剛剛開始，而他們對新家園的尋找，也將繼續下去……。



我家的餐桌

◎龍龍

我們家常常藉家人生日，以「生日之名，行聚餐之實」。

其實不用飛到首爾街頭，也能複製韓劇裡在路邊小巷擋置汽油桶，便隨意烹煮韓食的愜意！這次我們準備享用的就是韓國烤肉料理。

在超厲害的電烤盤中，有松阪、梅花豬、厚切四色豬五花、牛五花、板腱牛、梨汁雞腿肉、鮮甜蝦與大扇貝海鮮盤、南瓜、櫛瓜、杏鮑菇蔬菜盤、包肉生菜、韓式炸蛋、海鮮煎餅跟奶油蜂蜜炸雞，應有盡有的金山部隊鍋、麻油拌飯和無限取用的豆芽、醃蘿蔔、泡菜小菜，及檸檬冬瓜、芒果冰沙、無糖煎茶、葡萄汁。我們都覺得又一次澎湃的超讚選擇！

餐桌是凝聚家人情感的地方，看著彼此咀嚼食物，其樂融融，天倫共此時，人間至味，焉然而生。

久沒參加書法比賽的老公，趁著論文已告一段落，重拾參賽的心思，我當然義不容辭地陪伴出遊，原想好久沒提筆的他，應是去陪榜，結果竟然拿個「優選」回來，當老婆的我，怎能不好好犒賞他呢？於是我想請晚上請他吃韓國烤肉，他欣然同意，看他又栽進他的研究裡，我便自己訂餐廳。

到預約前十五分鐘我們出發，心想我們便住在溪州，到市區不到十分鐘，但因不知確實地點，於是用導航，竟跑出要三十分鐘，心中不免納悶：溪州真的那麼大嗎？不是十分鐘便可以到達嗎？怎麼……，更奇怪的是導航的路，卻是溪邊小路，沒有路燈，暗暗的長路，發出一股陰森森的感覺，四周見不到人，偶爾才看到一部車，老公只能遠燈、近燈

交叉的開著，而一旁的我，也收起與老公嬉謔的交談，心裡也毛毛的，怎麼……，但導航確實是這樣，而且到達時間有在縮短，表示沒有開錯路啊！開了近二十分鐘的郊區無人的路，終於「柳暗花明又一村」來到了街上，老公一抬頭看「溪湖」涮涮鍋、「溪湖」服飾店，「溪湖」水果店，此時我們才醒悟過來，我錯把「溪湖」當成「溪州」，而我訂的餐廳，竟在「溪湖」。此刻餐廳老闆打電話來問說：「不是十分鐘到，怎麼半小時都還沒到，是要取消的嗎？」聽到「取消」兩字，我急忙請他千萬不可取消，我可是千里迢迢由「溪州」來的，怎麼能沒吃到好料，就開回家呢？

烤肉的確好吃，價格又合理，兩人吃得相當開心，還慶幸著錯把「溪湖」當「溪州」，否則我們不可能吃到如此美食。

回程中想換個路走，沒想到老公的手機所下的指令，彎彎曲曲，而小路更多，加上回程天更黑，就這樣錯開一段路，對開一段路，將近四十分鐘才安然回到家。兩人不免哈哈大笑著，爲了比賽，在溪州暫住一晚的我們，這一頓飯吃得都足夠開車回到嘉義家了。

【小說連載】

大笨呆

◎陳長慶

「打死我也不會去娶那個矮仔冬瓜，秀香也絕對不會去嫁給那個矮古仔財！」

虎嬸仔怒指他說：「人家玉姆仔花費那麼大的精神，好不容易才幫你們找到那麼合適的對象，你竟然嫌人家長得矮。我是爲你著想啊，怕你將來娶不到老婆，成爲讓人譏笑的羅漢政。你這個夭壽死囡仔，不要不識好歹！我看你是皮在癢了，欠打是不是？」

大笨呆挖苦她說：「我是你的親生骨肉，妳打得下去嗎？如果妳拿出藤條來，我一定把它折斷，絕對不會像秀香小時候一樣站著挨打。因爲秀香不是妳親生的，所以別人的圍死袂了，被打是應該的。」

「夭壽死囡仔，你給我閉嘴！如果嫌林家妹妹是矮仔冬瓜，你就跟秀香做大人，兩個讓妳選一個。」

「我不但不會娶林家妹妹，也不會跟秀香做大人，更不會讓秀香去嫁給林家那個矮古仔財。因爲秀香是我的妹妹，我一定要替她找一個好婆家，才對得起這個曾經被妳苦逼過的可憐女孩。」

「夭壽死囡仔，汝誠敢死、誠敢死，竟然挖苦起我來了，你還有良心嗎？我艱忍受苦恰汝飼大漢，竟然飼出汝這個不孝團，實在予我誠清心、誠清心。天哪，我哪會這歹命、這歹命咧！」虎嬸仔說後，竟嚎啕大哭起來，大笨呆卻沒理會她，逕行走開。

秀香聞聲趕緊走到她身旁，安慰她說：「娘，是什麼事讓妳不開心呢？」

（四〇）

